



„Votul Copiilor” – Educație civică prin joacă, pentru viitorii cetățeni ai lumii

„Votul Copiilor”, un proiect inovator de educație civică, continuă să inspire și să formeze mici cetățeni ai viitorului. Organizat de Școala Românească „Prâslea” din Basel și Winterthur, Elveția, această inițiativă transformă procesul electoral într-o experiență interactivă și captivantă pentru copii, oferindu-le șansa de a învăța despre alegeri și valori democratice de la o vârstă fragedă.

Lansat pentru prima dată în 2019, în timpul alegerilor prezidențiale, proiectul a devenit o tradiție iubită în comunitățile românești din Diaspora. În 2024 „Votul Copiilor” a revenit cu forțe proaspete, implicând copiii din Basel și Zürich în simulări de vot autentice, cu buletine tematice, ștampile personalizate și o tombolă cu premii atractive.

Rezultatele turului 1 au fost primite cu entuziasm: Elsa, cu 53 de voturi, și Master Yoda, cu 36 de voturi, s-au calificat în marea finală din turul 2.

„Acest proiect ar trebui să existe nu doar în Diaspora, dar și în toate școlile românești de acasă”, a declarat un părinte al unui mic votant. „**Votul este o responsabilitate, nu o opțiune**”, i-a transmis un alt părinte fiicei sale de 14 ani, care inițial nu voia să participe. Mesajele de apreciere primite confirmă că proiectul este pe drumul cel bun – un drum care construiește caractere și formează cetățeni responsabili.

Mai mult decât un simplu joc, „Votul Copiilor” oferă copiilor o lecție valoroasă despre implicarea civică și importanța participării într-o societate democratică. Proiectul își propune să extindă această inițiativă educativă către cât mai multe comunități. Materialele și instrucțiunile sunt disponibile gratuit, iar școlile, ambasadere și organizațiile interesate sunt încurajate să folosească hashtag-ul oficial #votulcopiilor pentru a împărtăși experiențele și a inspira alte instituții.

Încurajăm toate școlile românești din Diaspora, dar și din România, să adopte acest proiect valoros. Credem cu tărie că „Votul Copiilor” ar trebui să devină parte integrantă a programelor educaționale, fie în școlile publice, fie în cele private. Este un pas esențial pentru a educa generații responsabile și implicate.

„**O societate în care copiii învață de mici să se implice este o societate cu șanse reale de prosperitate și progres**”, a concluzionat echipa proiectului.

Pentru mai multe informații despre implementare, vizitați <https://www.arei.ch/praslea/votul-copiilor>.

Proiect realizat de [Școala Praslea Basel](#) & [Școala Praslea Winterthur](#) în parteneriat cu [Ambasada României în Elveția](#)